

我外交部:强烈谴责恐怖袭击行为

# 坚定支持伊朗维护国家安全稳定

新华社北京1月4日电(记者 马卓言)外交部发言人汪文斌4日说,中方对伊朗克尔曼省发生严重恐怖袭击事件并造成重大人员伤亡深感震惊。中方反对一切形式的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击行为,坚定支持伊朗维护国家安全稳定的努力。

卫队指挥官苏莱曼尼遇刺身亡4周年。伊朗政府已将爆炸事件定性为恐怖袭击并展开调查。中方对此有何评论?

“中方对伊朗东南部克尔曼省发生严重恐怖袭击事件并造成重大人员伤亡深感震惊,我们对遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属表示诚挚慰问。”汪文斌说,中方反对一切形式的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击行为,坚定支持伊朗维护国家安全稳定的努力。



图为1月3日,在伊朗克尔曼市,医护人员在爆炸事故现场附近抢救伤员。

新华社发

## 谁是爆炸事件的幕后凶手?

据新华社北京1月4日电(记者 邵杰)伊朗东南部历史名城克尔曼市3日发生两起爆炸事件,造成近百人死亡、逾200人受伤。当下,中东地区由于2023年10月7日爆发的新一轮巴以冲突正陷入严重紧张状态,使人不免担心巴以冲突进一步外溢的可能。

较大。脱胎于“基地”组织,崛起于伊拉克战争之后的乱局,近年逐渐式微的“伊斯兰国”,一直把“连环爆炸”作为自己发动恐怖袭击活动的重要手段。这次发生在克尔曼的两次爆炸相隔十几分钟,“连环爆炸”的特征明显。

除“伊斯兰国”外,在伊朗境内还存在其他极端组织以及分离主义组织。据称得到境外反伊朗势力支持的这些组织,也有可能是这起事件的幕后凶手。

## 日本羽田机场撞机事故通信记录公布 海保飞机未获进入跑道许可

据新华社东京1月3日电(记者 姜俏梅 钱铮)日本国土交通省3日公布空中交通管制人员在2日发生的东京羽田机场两机相撞事故前与两机机长的通信记录。记录显示,海上保安厅的飞机未获得进入跑道许可。

允许进入跑道的记录。据悉,两机相撞事故发生后,日航客机机长2日在接受公司问询时表示,得到来自空管人员的着陆许可,并在复述一遍指令后进行着陆操作。海保飞机机长表示在得到起飞许可的情况下进入跑道。

日本运输安全委员会3日正式对事故展开调查。调查人员当天表示已回收海保飞机的飞行数据记录器和驾驶舱话音记录器。东京都警视厅3日以业务过失致死嫌疑成立搜查本部,对日航飞机和C跑道进行取证并对相关人员进行问询。

## 能登半岛地震已过“黄金72小时” 日本政府加大灾区援助力度



日本石川县能登半岛3日发生5.5级余震。地震导致轮岛市著名观光地“轮岛早市”发生火灾,超过200栋房屋被烧毁。图为警察进入火灾后的废墟。新华社发

据新华社东京1月4日电(记者 钱铮 姜俏梅)日本石川县能登半岛地震4日进入第4天。日本政府继续全力搜救可能幸存的人员,并加大对灾区的援助力度。

震后救援“黄金72小时”已过。日本首相岸田文雄在4日下午举行的记者会上表示,仍要全力以赴,“能多救出一人也好”。岸田文雄4日表示,考虑到灾民可能要长期避难,为保障避难所的相关工作,决定将支援灾区的自卫队人数从目前的约2000人增至4600人。他还表示,将加强中央政府对灾区的支援,并将于9日召开内阁会议确定应急资金。资金规模可能达40亿日元。

## 中俄两国迎来建交75周年 普京签署命令举办俄中文化年

新华社莫斯科1月3日电(记者 黄河)俄罗斯总统普京3日签署一项命令,于2024—2025年举办俄中文化年。

据俄罗斯法律信息网当天发布的文件,这一决定旨在进一步发展俄中关系,拓展两国在文化领域的双边合作。普京还指示俄政府组建俄中文化年筹备委员会,并在未来一个月内制定主要活动计划。

2024年中俄两国将迎来建交75周年,双方宣布举办2024—2025年中俄文化年。

## 我外交部坚决反对美方选择性执法 敦促停止打压限制赴美留学人员

据新华社北京1月4日电(记者 马卓言)外交部发言人汪文斌4日表示,中方敦促美方将欢迎中国留学生的表态落到实处,停止以国家安全为借口打压限制中国赴美留学人员,切实保障中国在美学者学生安全和合法权益。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,多名中国留学生近期入境美国时遭到长时间盘查,并被检查手机、电脑等随身电子设备。一些学生的签证被注销并被告知5年内不得入境美国。请问发言人对此有何评论?

“美方的做法是典型的选择性、歧视性、政治性执法。中方对此强烈不满,坚决反对。”汪文斌说。

汪文斌表示,中方敦促美方将欢迎中国留学生的表态落到实处,撤销错误的第10043号行政令,停止以国家安全为借口打压限制中国赴美留学人员,切实保障中国在美学者学生安全和合法权益,以实际行动兑现支持和便利中美人文交流和人员往来的承诺。

“中方将继续采取必要措施,坚决维护中国公民合法权益。我们也提醒赴美留学人员警惕相关风险。”汪文斌说。

## 红海局势紧急公开会召开 中方愿共同推动局势降温

据新华社联合国1月3日电(记者 王建刚)中国常驻联合国副代表耿爽3日表示,中方愿同各方一道,继续为推动红海紧张局势降温、也门问题政治解决、加沙实现停火止战、中东地区长治久安作出不懈努力。

耿爽在安理会关于红海局势紧急公开会上表示,红海水域是重要的货物和能源运输通道,确保该水域畅通,确保过往船只安全,不仅有助于维护地区和平与稳定,也有助于维护全球供应链安全和国际贸易秩序,符合国际社会的共同利益。中方对一段时间以来在红海水域多次发生袭击和扣押商船事件表示关切,呼吁有关方面停止袭击民用船只的行为,尊重并保障各国在红海水域的航行自由。中方认为各方特别是有影响力的大国都应维护红海水域航道安全发挥建设性、负责任的作用。

# 今晚优选 新年购!

助老服务热线 23603331 拨打电话 即刻订购 货到付款 售后无忧

### 德州老字号刘祥志德州五香扒鸡

500g/袋\*8袋 (开放一袋试吃)

199元

### 汇染鲜羊蝎子超值组

精品羊蝎子1260g/袋\*6袋

299元

### 山药肉松饼美味超值组

山药肉松饼\*1箱/2.5kg (不低于60个) 开放5小袋试吃

99元

### 祥德斋四季吉祥组

枣泥卷500g/袋\*1袋、牛舌饼500g/袋\*1袋  
核桃酥500g/袋\*1袋、槽子糕500g/盒\*1盒

99元

### 讲究松茸牛肉

老人吃的肉一定要讲究

199元

扫码进入“今晚优选”粉丝群 获取更多优质产品 (2024年1月10日前有效)

商城活动更精彩 扫码订购 (扫码支付享受今晚优惠价)

**三佳购物**

今晚优选 甄选品质好货 为您提供更优质的商品 更完美的服务

(广告)